

Liaquat Ali Khan jefe del Gobierno de Pakistán, asesinado

Un fanático le hizo dos disparos de pistola cuando pronunciaba un discurso

El agresor fué linchado por la multitud



Karachi.—El primer ministro del Pakistán, Liaquat Ali Khan, ha sido objeto de un atentado en una reunión de la Liga musulmana que se celebraba en Rawalpindi. Cuando se dispuso a tomar la palabra, el primer ministro recibió en el pecho dos disparos de pistola y cayó al suelo. Fue trasladado al hospital donde se le extrajeron las dos balas y se declaró que su estado es satisfactorio.—Ene. LA RADIO INDIA DICE QUE HA FALLECIDO

Paris.—La Radio India anuncia que Radio Karachi acaba de dar cuenta de que el Dr. Liaquat Ali Khan ha fallecido de resultas del atentado de que fue víctima en Rawalpindi, y que añade que los restos mortales del primer ministro serán trasladados esta noche a Karachi, donde el miércoles recibirán sepultura. No se tiene hasta ahora confirmación por ningún otro conducto del fatal desenlace.—Ene. EL ASESINO FUE MUERTO POR LA MUCHEDUMBRE

Londres.—El alto comisario pakistaní, anuncia que el primer ministro, doctor Liaquat Ali Khan falleció en el hospital, de resultas de las heridas recibidas en el pecho y que el asesino fue muerto en el acto por la muchedumbre.

El alto comisario dijo que no se conocía de momento más detalles. El jefe del Gobierno del Pakistán había cumplido 50 años el día 1 de Octubre.—Ene. FUE ASESINADO EN UN ACTO PÚBLICO

Karachi.—Radio Pakistán declaró esta tarde: "Con el más hondo dolor anunciamos la muerte del primer ministro, Liaquat Ali Khan, asesinado a balazos esta tarde. El asesino fue muerto en el acto por la muchedumbre. El primer ministro acababa de ponerse en pie para dirigir la palabra

(Pasa a tercera página)

Monseñor Tedeschini visita Madrid, siendo recibido por el Caudillo

Por la tarde salió hacia Zaragoza donde oficiará de pontifical ante la Virgen del Pilar

Madrid.—Esta mañana a las 10,45 en el "Lustania Express" ha llegado a la estación de las Delicias, procedente de Portugal, donde ha asistido a los actos conmemorativos del nacimiento de la Virgen del Pilar, legado pontificio en aquellas ceremonias.

En el andén de la estación esperaban al Cardenal Tedeschini los ministros de Obras Públicas, zona de Valladollano; de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez y numerosas autoridades y personalidades.

Monseñor Tedeschini, al descender del vagón en que realizó el viaje, fue saludado y acompañado por los ministros, autoridades y personalidades que le acompañaban, y tras de recibirle los honores correspondientes, Su Eminencia reverendísima, revistió a las fuerzas entre las aclamaciones de una inmensa muchedumbre que se había congregado allí para recibirle.

Poco después, a las once y media, el Cardenal Tedeschini ofició una misa en la iglesia de la calle del Sacramento, ante la imagen coronada de la Virgen de la Almudena, Patrona de Madrid, a la que asistieron las autoridades y numerosísimos fieles, que bendecían por completo el templo.

EL CAUDILLO RECIBE AL CARDENAL TEDESCHINI

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la visita de Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Federico Tedeschini, Arzobispo de Lepanto y antiguo Nuncio Apostólico en Madrid.

SE LE HACIA ZARAGOZA

Madrid.—Esta tarde, a las siete y media, ha salido para Zaragoza, en donde oficiará ante la Virgen del Pilar, en un solemne pontifical, Su Eminencia el Cardenal Federico Tedeschini, legado pontificio en los actos del Santuario de Nuestra Señora de Fatima.

Tras de partir amablemente durante unos minutos con las autoridades que habían ido a despedirle y de saludar varias veces al acerosísimo público que llenaba los andenes, el Cardenal ascendió al coche sala de cola del "Cataluña Express" que le había sido reservado. A las siete y quince minutos el tren salió de la estación entre los gritos de "Viva el Papa", "Viva el Cardenal" de los presentes.

MARTÍN ARTAJO CRECIÓ UN BANGUELE A MONSEÑOR TEDESCHINI

Madrid.—En el Palacio de Viana, y ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, se celebró hoy un almuerzo en honor del Cardenal Monseñor Federico Tedeschini. Asistieron a este acto el Cardenal Primado, Doctor Pla y Deniel; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; los ministros de Justicia y de Educación Nacional, señores Iturrandi y Ruiz Jiménez; el Patriarca de las Indias, occidentales y obispo de Madrid-Alcala, doctor Lloja y Garay; el Arzobispo de Siena, y vicario general castrense, doctor Muñozorro; embajador de Portugal ante la Santa Sede, señor Nozolini; el conde de la Embajada de Portugal en Madrid, señor Nunes da Silva, personalidades españolas, y personalidades del séquito de Su Eminencia.—Cifra.

MENSAJE DE LOS OBREROS CATALUNES AL PAPA

Madrid.—En la estación, antes de marchar el Cardenal Tedeschini, ha mantenido una conversación con el presidente de la Hermandad de Jesús Obrero, don Federico López Morales, quien hizo entrega al Cardenal de una carta para Su Santidad. El Papa de homenaje que los trabajadores, españoles, por conducto de la Hermandad de Jesús Obrero, rinden al Padre Santo. El Cardenal le prometió hablar personalmente con Su Santidad para interesarse por la fiesta litúrgica de Jesús Obrero.—Cifra.

Sangrientos incidentes entre británicos y egipcios en Ismailia (zona del Canal)

Seis indígenas y dos ingleses han resultado muertos

Reina peligrosa tensión en el país y la situación es cada vez más grave

Londres.—En un discurso electoral, el secretario del Foreign Office, Morrison, ha dicho que el Gobierno británico no estaba dispuesto "en ninguna circunstancia a vender el Suda" contra la voluntad de los sudaneses como precio de un acuerdo "satisfactorio sobre defensa". Acuso al Gobierno egipcio de "estar intentando el suicidio de reprobabilidad internacional".—Ene.

CHURCHILL DICE QUE EL LABORISMO HA FRACASADO

Londres.—Winston Churchill ha dicho que el laborismo ha fracasado en el interior, donde ha sufrido el costo de vida, se ha retirado falso en la causa de unión corporativa, al insistir en que debe llevar el sello socialista.

En la creación de la enemistad de Israel y de los árabes respecto a Gran Bretaña.—Ene.

DIEZ MIL EGIPCIOS EN MANIFESTACIÓN ANTIBRITÁNICA

El Cairo.—Unos diez mil egipcios, a los gritos de "Viva Faruk" y "Abajo Inglaterra", se han dirigido a una manifestación en el centro de la capital, a pesar de la declaración pública de estado de alarma y de haberse reforzado la vigilancia policial en torno a la Embajada británica y en las calles próximas al edificio.

Los periódicos dicen hoy que en la zona del canal de Suez los ferroviarios, telegrafistas, telefonistas y conductores de taxis, están buicoreando a la guarnición británica. Los ferroviarios se niegan a transportar equipo militar británico desde Ismailia a Fayid y los encargados de telefonos y telegrafos no admiten cables ni conferencias pedidas por los soldados ingleses. Los taxistas rechazan el conducir a personal británico uniformado.—Ene.

EL REY RATIFICA LA DEROGACION DEL TRATADO ANGLO-EGIPCIO

El Cairo.—El Rey Faruk de Egipto ha ratificado la ley que denuncia el tratado de alianza angloegipcio de 1936. El texto aparece en el Diario Oficial de hoy.

En consecuencia, la ley tiene fuerza efectiva a partir de hoy y aplica a todas las fuerzas británicas de tropas, privilegios y exenciones que les concede dicho tratado.—Ene.

MANIFESTACIONES DISPERSADAS

Alexandria.—La policía dispersó a los manifestantes que se congregaban en el centro del consulado británico. Los agentes tuvieron que hacer varios disparos. También fueron movilizadas las bombas contra los manifestantes en caso de urgencia.—Ene.

UN POLICIA EGIPCIO MUERTO

Port Said.—Un agente de la policía egipcia ha sido muerto por un soldado inglés, perteneciente al regimiento "Misa Matricias" que forma parte de la guarnición británica de la zona del Canal de Suez. El hecho se produjo esta madrugada, cuando el soldado vio avanzar a un individuo que trataba de entrar clandestinamente en un campamento inglés a tres kilómetros de Port Said. Le dio el "flet" y al no recibir contestación, disparó contra él. Al registrarse, resultó ser un agente de la policía egipcia, que efectuaba su ronda acostumbrada por las inmediaciones del campamento. Las autoridades, tanto egipcias como británicas, han abierto una investigación del hecho. El incidente ha provocado la natural alarma, a causa de la tensión política que reina.

INCENDIO DE CAMIONES BRITANICOS

El Cairo.—Las últimas noticias que se reciben de Ismailia (zona del canal de Suez) dan cuenta de que los manifestantes egipcios han volado a incendiar cierto número de camiones.

El ministro de Asuntos Exteriores cumplimenta al Gran Maestro de la Soberana Orden de Malta

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, cumplimentando esta tarde en el hotel donde se hospedaba, al gran maestro de la Soberana Orden de Malta, Príncipe Ludovico Chigi de la Rovere. El señor Martín Artajo fue recibido por el ministro de la Orden de Malta en España, barón Guariglia de Vistuso y mantuvo una amplia y cordial conferencia con el Príncipe Chigi.—Ene.

Más de doscientos jesuitas españoles fueron a Misiones en lo que va de año

Madrid.—Se desarrolló en toda España, la semana del "Domund", que concluyó la fecha más intensa de propaganda para preparar la jornada misionera del 21 de Octubre.

En el año la campaña de propaganda reviste una importancia excepcional porque el "Domund" celebra el 25 aniversario de su institución.

La recaudación en todo el mundo el año pasado alcanzó la suma de 300 millones de pesetas, a menos de una peseta por estrobo. La multitud de obras que en defensa de la fe se realizan las misiones, tanto en el aspecto cultural como humano, están amparadas por los católicos españoles y de todo el mundo para la obra principal de la Iglesia, como son las misiones.—Cifra.

MÁS DE DOSCIENTOS MISIONEROS JESUITAS

Madrid.—Han marchado al Japon once misioneros jesuitas españoles. El viaje lo realizan por vía aérea. Está integrado este grupo por nueve Padres y dos hermanos coadyutores.

Esta nueva expedición de misioneros va destinada a la escuela Terua de Yokosuka, provincia de Nagasaki. La escuela de Terua está enclavada en lo que fue base de los "submarinos de la muerte" japoneses. Los misioneros jesuitas han establecido en esta localidad una escuela de enseñanza media y con esta expedición van más de

Más de doscientos jesuitas españoles fueron a Misiones en lo que va de año

Madrid.—Se desarrolló en toda España, la semana del "Domund", que concluyó la fecha más intensa de propaganda para preparar la jornada misionera del 21 de Octubre.

En el año la campaña de propaganda reviste una importancia excepcional porque el "Domund" celebra el 25 aniversario de su institución.

La recaudación en todo el mundo el año pasado alcanzó la suma de 300 millones de pesetas, a menos de una peseta por estrobo. La multitud de obras que en defensa de la fe se realizan las misiones, tanto en el aspecto cultural como humano, están amparadas por los católicos españoles y de todo el mundo para la obra principal de la Iglesia, como son las misiones.—Cifra.

MÁS DE DOSCIENTOS MISIONEROS JESUITAS

Madrid.—Han marchado al Japon once misioneros jesuitas españoles. El viaje lo realizan por vía aérea. Está integrado este grupo por nueve Padres y dos hermanos coadyutores.

Esta nueva expedición de misioneros va destinada a la escuela Terua de Yokosuka, provincia de Nagasaki. La escuela de Terua está enclavada en lo que fue base de los "submarinos de la muerte" japoneses. Los misioneros jesuitas han establecido en esta localidad una escuela de enseñanza media y con esta expedición van más de

"España nos lleva en su corazón" dice el presidente Quirino, en Manila

"Con pacto del Atlántico o sin él, constituye un poderoso baluarte en la Europa occidental contra el comunismo"

Don Cristóbal Colón visita la Academia Naval de Annápolis

Annapolis (Maryland).—El Duque de Veragua ha hecho una visita oficial a la academia naval de los Estados Unidos, en esta ciudad, acompañado del embajador de España, don José Félix de Lequerica y del agregado naval español, comandante Jaudenes Junco. Los ilustres visitantes fueron recibidos a los honores del Himno nacional español, interpretado por la banda de la academia.

El duque y sus acompañantes almorzaron con los guardiamarinas norteamericanos, en el comedor de la Academia. Después del almuerzo, los visitantes recorrieron los diversos departamentos de enseñanza e instrucción, el Museo de la Academia, así como la capta donde descansan los restos de John Paul Jones, héroe naval de los Estados Unidos. Antes de regresar a Washington, los ilustres visitantes asistieron a una recepción ofrecida en su honor por el comandante de guardiamarinas, capitán Robert Pirie.—Ene.

RESIDENCIA DE LOS MARQUES DE VILLAVELE EN ESTOCOLMO

Estocolmo.—Los marqueses de Villaverde piensan permanecer en Estocolmo hasta últimos del mes de Octubre. Hoy han sido invitados a almorzar con tren cruzados de primera fila del país.

Por la mañana, el marqués de Villaverde presencia la realización de una operación pulmonar efectuada por el doctor Crafoord, en el hospital Scaffermer de la capital sueca.

El marqués declaró a un corresponsal de la Agencia United Press que piensa permanecer en Estocolmo hasta los últimos de mes para presenciar el trabajo de los cirujanos suecos. También está interesado en la adquisición de instrumental médico especialmente creado por el doctor Crafoord, y piensa visitar algunos de los mejores hospitales del país.

EL DUQUE DE VERAGUA

Washington.—Los duques de Veragua fueron invitados anoche del embajador peruano, Fernando Berckemeyer y su esposa, en la Embajada peruana.

Entre los demás invitados se hallaban el embajador español, señor Lequerica, el ayudante del secretario de Estado para asuntos interamericanos, Edward Miller, y otros altos funcionarios y amistades particulares.—Ene.

DISCURSO DEL PRESIDENTE QUIRINO

Manila.—En un discurso por radio dirigido a toda la nación, el presidente Quirino declaró que ha visitado España "porque era una ocasión excepcional para hacerle patente la reciprocidad a su demostrada buena voluntad hacia Filipinas y su pueblo, y para aprovechar la inspiración de sus caracteres, instituciones, que forman una parte indestructible de la herencia de Filipinas".

El presidente manifestó su gratitud por "la excepcional honra y distinción" con que se le trató en España y añadió: "Lo que siempre tendré en mi memoria es el afecto por los filipinos que brilló en la cálida hospitalidad de todo el pueblo español. España nos lleva en su corazón".

El presidente Quirino habló del progreso conseguido en España, "aunque —dijo— hasta hace poco estuvo aislada por razones políticas. Políticalemente, proscribió y económicamente perjudicó —agregó— el pueblo español no perdió nada de su dignidad y orgullo nacional, y, trabajando duramente, se superó. Se han llevado a cabo grandes proyectos de viviendas para los obreros en Madrid. Una nueva e imponente Universidad en las puertas de la capital es un moderno centro de cultura de que pueden sentirse orgullosos los españoles. En diferentes industrias los obreros siguen siendo es-

pecialistas y han sobrepasado a sus antecesores, cuyas obras conservadas son todavía la admiración del Mundo. Los monumentos y tesoros de arte, que no tienen precio, han sido escrupulosamente conservados. Mantienen y añaden el prestigio del pueblo su moderno sueño de contribuir al servicio y a la salvación del Mundo".

Quirino agregó que España es hoy una ciudadela espiritual contra los sin Dios y el comunismo. Añadió: "La posición estratégica del país da un valor físico a su obstinada resistencia, de forma que con el Pacto del Atlántico o sin él, España es un poderoso baluarte en la Europa occidental contra la amenaza común. Solo por esto, sin hacer mención de la religión, sangre y lenguaje, España debe tener un lugar especial en nuestro corazón, lo mismo que ella lo tiene en el suyo para no otros".—Ene.

Nuevos gobernadores civiles de Palencia, Lérida, Cádiz, Las Palmas y Tarragona

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado los nombramientos de los siguientes gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento:

De Palencia, don Jesús López García.

De Cádiz, don Alfonso Cruz Conde Conde.

De Las Palmas, don Evaristo Martín Freire.

De Lérida, don José María Pagés Costar y.

De Tarragona, don José González Serna García.

Los correspondientes decretos aparecen publicados en el "Boletín Oficial del Estado" del día de hoy.

Los resultados de la visita del ministro de Obras Públicas serán óptimos y trascendentales para el porvenir de Burgos

Ahora se entrará en una fase de grandes realidades en favor de los pueblos modestos

Interesantes declaraciones del gobernador civil

Terminado el viaje que el ministro de Obras Públicas ha efectuado a nuestra ciudad y provincia, los periodistas, al ser recibidos a mediodía de ayer por el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en su despacho oficial, solicitaron de la primera autoridad de la provincia unas declaraciones relacionadas con la estancia del Conde de Valladollano y las conclusiones que, a su juicio, se habían derivado de ella.

El señor Rodríguez de Valcárcel, ampliamente expansivo y velozmente satisfactorio en su rostro y en su espíritu de burgués enamorado de su tierra, se prestó gustoso a la demanda de los informadores, diciendo en primer término:

—Estoy totalmente satisfecho no solo por la deferencia que para con nosotros, sino porque creo firmemente que los resultados de esta visita serán óptimos, y trascendentales para Burgos.

Como gobernador civil y como burgués, a mi gratitud al Conde de Valladollano quiero sumar el más sincero reconocimiento para todos mis compañeros de la Comisión de Iniciativas burgalesas, técnicos de las corporaciones y organismos, citados y autorizados en los puentes, y de manera fundamental a nuestro general yagüe, cuyo consejo, orientación y voluntad es para nosotros orgánicamente parte y guía.

—Cuál es a su juicio la solución de mayor trascendencia obtenida en el orden local o provincial?

—Esta pregunta tiene una doble contestación, porque indudablemente el hecho de dar un mayor impulso en algunos de los problemas estudiados, aunque no se resuelvan en su totalidad, es trascendental, teniendo en cuenta que su interés rebasa el marco provincial, como ocurre con los ferrocarriles. Ahora bien, para nosotros y como rápidamente realizables, son decisivos, tanto en el ámbito local como en el provincial, los trabajos con abastecimientos de aguas. Pero, sobre todo, creo que la solución de mayor trascendencia radica en que el ministro de Obras Públicas haya presidido la Comisión de Iniciativas Burgalesas en la que, viéndose, se desmenuzaron los problemas, llegando inmediatamente a la solución oportuna en cada caso, por lo menos, en su principio e caso.

Y si grande es mi satisfacción por la atención que se ha prestado a los grandes problemas burgaleses, no lo es menor por el hecho de que los pueblos modestos hayan sido oídos, atendido no a su importancia como núcleos de población sino a su valor humano y a la gravedad de su problema. Porque esta ha sido mi machacona preocupación y si a través de la Junta Técnica y solo desde el ángulo provincial se ha podido hacer una labor, yo estoy seguro de que ahora se entregará en una fase de grandes realidades.

El ministro de Obras Públicas en Pedrosa y Villarcayo



Círcenos en la presente placa un reportaje gráfico de "Fede", correspondiente a la trascendental visita efectuada por el ministro de Obras Públicas, Excmo. Sr. Conde de Valladollano, al túnel de "La Engaña" y a Villarcayo, en cuya plaza se hicieron los magníficos propósitos que a niman a nuestras autoridades nacionales en relación con el ferrocarril Santander-Mediterráneo. — De izquierda a derecha y en el plano superior, un grupo de visitantes inaugurado en Pedrosa de Valdeporres, las autoridades saliendo de su visita a las obras que se realizan en el interior del famoso túnel de la divisoria y a continuación el ministro, subsecretario y directores generales de Ferrocarriles, con los gobernadores civiles de Burgos y Santander, junto con otras autoridades y técnicos, en la entrada del túnel. Abajo: Un aspecto de la imponente multitud congregada en la Plaza Mayor de Villarcayo, frente al Ayuntamiento, el subsecretario de Obras Públicas dirigiéndose a la muchedumbre y el ministro abrazando al alcalde villarcayense.

Ayer

No se han extinguido aun, ni pueden extinguirse, los ecos provocados por el viaje del ministro de Obras Públicas y el derivado de los discursos del gobernador civil de la provincia y del Conde de Valdecarlos. En la edición de este periódico aparecida ayer han quedado recogidos íntegramente los textos de los más trascendentales, los pronunciamientos en la histórica reunión de la Comisión de Iniciativas Ferroviarias, celebrado en el Salón del Estrado de la Excmo. Diputación.

Ayer constituyeron motivo de comentario general para los burgaleses que han sabido penetrar en el verdadero sentido de todos los actos habidos y en el excepcional y completo contenido de esos discursos.

Tampoco dejamos de ignorar que existe un sector que siente horror por los grandes espacios invadidos por el plomo. Sin embargo, en esta ocasión, queda todo suficientemente justificado.

En esas amplias referencias se condensan aspiraciones seculares burgalesas y se aportan soluciones

concretas a muchos problemas que parecían insolubles y que truncaban la expansión ciudadana o el desarrollo provincial.

Cada línea tiene un sentido concreto, cada párrafo una exposición sutil o una petición razonada y de capaciones, perfilando programas factibles, señalando metas que desearíamos para este Burgos, con ansia incontentada de ser más y más.

No es preciso renovar conceptos. Todo ha quedado suficientemente proclamado y la verdad es que no resulta necesario ser muy sensibles para calar hondo y con precisión en todo el inmenso significado de estas jornadas recientemente transcurridas y animadas por la presencia del ministro español de Obras Públicas.

Burgos ha dado un paso de gigante en su marcha hacia la conquista de sus más caros ideales. Tal es el significado de cuanto se ha debatido en estos días y a medida que el tiempo vaya transcurriendo — mucho — iremos viendo en forma bien real.—B. 1.

ACTUALIDAD BURGALESA

Creación de nuevas Escuelas de Enseñanza Primaria en nuestra provincia

A 189.089,68 pesetas asciende el presupuesto de las obras de dos escuelas en el Condado de Valdivielso

Libramientos a favor de los Institutos de Burgos y Aranda para adquisición de material de oficina

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al sábado último publica, entre otras, una Orden del Ministerio de Educación Nacional, por la que se crean definitivamente Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria en los siguientes pueblos de nuestra provincia, a reserva de que la Inspección levante acta de disponerse de locales y material:

Una Escuela Unitaria de niños y en conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Lirio, en el Condado de Merindad de Valdivielso; una Escuela Unitaria de niños y en conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Villalón, en el Condado de Merindad de Valdivielso; una Escuela Unitaria de niños y en conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Villalón, en el Condado de Merindad de Valdivielso.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Teresa Pérez Merino y Luis Angel Blanco Casado.

Fallecimientos: Francisca Hurtado González, de Villandiego, 89 años, Plaza de Vega núm. 24; Gregorio Molperez Quintana, de Valladolid, 83 años, San Juan número 35; María Luisa Artiques González, de Santos, cuatro años, Clínica del Carmen; Tomasa González Pinillas, de Hontangas, 31 años y Cecilia García Bálgas, de Villayero Morquillas, 40 años, Hospital provincial.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 694,3; a las diez de la tarde, 693,9; a las siete de la tarde, 693,6.

Temperaturas: Máxima, 14,4 a las 15,15; mínima, 7,6 a las 6,45.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, NE—9 Kms.; a las dos de la tarde, N—10,8 Kms.; a las siete de la tarde, N—7,2 Kms. Recorrido, 288,9 kilómetros.



DEL DIARIO DE BURGOS, correspondiente al Lunes 17 de Octubre de 1921

Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Inés García Fernández al teniente de Infantería con Luis Arzozola Madera.

ANCHE pudo ser observado perfectamente el eclipse de luna que constituyó un espectáculo realmente interesante. Presenciarlo en sus diversas fases multitud de curiosos en calles y paseos, pues la temperatura sigue de verano.

LA temperatura máxima de hoy fue de 22,8 a la sombra y la mínima de 6,8.

ADELA PADRONES MODISTA

Comunica a su distinguida clientela el traslado de su Taller a Espolon, 2, 5.ª, derecha.

Teléfono, 2967



SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Margarita María Alacogue, Victor, Alejandro, Mariano, mis., Florencio, ab.

Misa con rito doble y color blanco, de Santa Margarita, segunda oración, Et famulos.

SANTOS DE MARANA

Ss. Lucas Ev., Justo, niño, Julián, etc.

Misa con rito doble de segunda clase y color encarnado, de San Lucas, segundo oración, Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

SANTA AGUEDA. — Novena a la Santísima Virgen de Fátima. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media con exposición y Salve cantada.

SALINAS. — Triduo en honor de Santa Margarita María de Alacogue, en los días 16, 17 y 18. A las nueve y media misa y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las siete y media con exposición.

Día 17. A las once y media, misa solemne.

Predicará este día, fiesta de Santa Margarita, el R. P. Florencio López, C. M. F.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA. — Novena a San Antonio María Claret. Por la tarde, a las siete y media, exposición, novena y sermón por el R. P. Quintín Salceda, C. M. F.

ROPERO PARROQUIAL DE SAN COSME Y SAN DAMIÁN.

Celebrará su junta hoy miércoles, a las siete y media de la tarde.

JUEVES EUCARISTICOS.

Comenzarán reparadoras según costumbre. Hora Santa por la tarde a las siete, en la iglesia de San Pedro de la Fuente.

SE RECOMIENDA PUNTUAL ASISTENCIA.

ASOCIACION DE LAS JUVENES. Mañana, jueves, 18.º, se celebrará el último curso de la asociación. Se preparará para el día del "Domund", en el Intercambio Teresiano, comenzando a las ocho menos cuarto de la tarde. Sea dirigido por el R. P. Ros.

Se ruega la asistencia de todas las asociadas, invitándose a todas las jóvenes.

JABON Machaquito ROPA LIMPIA

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador Civil, en el día de ayer, y en su despacho oficial, recibió las siguientes:

Don Jesús Rizoño, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Cerezo de Río Tirón; don José Cornejo y don Dionisio Díez, teniente alcalde y secretario del Ayuntamiento de Busto de Bureba; don José Llorens Terradillos, empleado de Construcciones "Suazo-Arcandada"; don Cirilo García, don Salvador Pérez, don Hilario García y don Marcelino García, concejales del Ayuntamiento de San Juan de Zazpeda; don Leopoldo González Echevarría, abogado del Estado, y vecino de Madrid; don Victorino Romeral y don Antón Romeral, vecinos de Aranda de Duero; don Angel Rodríguez y don Gregorio Rizo, alcalde-presidente y concejal del Ayuntamiento de Arja; don Lauro Medina, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Arzabal; don Celedonio Cortezón, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Albillos; don Antonio Huertas, comisario-jefe de Policía; don Dionisio Santamaria, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Quintanar de la Sierra; Sr. Yarte, teniente coronel de Infantería; Sr. Viciués de Margués y Redondo, vecino de Aranda de Duero; don Hilario Ruiz; Reverendísimo Padre provincial de los Hermanos de Juan de Liois; don José María Medarde, secretario de la Delegación provincial de A. y T.; y doctor D. J. Pastor Bragado, médico de Villarcayo.

NOTAS Y AVISOS

SINDICALS

ESCUELA DE ARTE DE EDUCACION Y DESCANSO. — La Junta Rectora de esta Escuela anuncia una convocatoria para cubrir 25 plazas en su Escuela de Arte, para la enseñanza de platero, con arreglo a las siguientes condiciones:

Para poder solicitar el ingreso los alumnos de ambos sexos, es indispensable que hayan cumplido 14 años de edad y no pasen de los 35.

Los aspirantes deberán pertenecer a la Organización Sindical y a la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Las instancias se dirigirán al Sr. Presidente de la Junta Rectora de la Escuela de Arte (Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla num. 1, 3.ª, Vicesecretaría Provincial de Obras Sociales), acompañadas de los siguientes documentos:

El plazo de admisión de instancias termina el día 27 de octubre actual.

OPOSICIONES A INGRESO en el Magisterio

Se convoca hasta el número 400 de las oposiciones, para la lectura en público de sus ejercicios escritos el día 18 del corriente, a las diez de la mañana.

Esta Escuela anuncia una convocatoria para cubrir 25 plazas en su Escuela de Arte, para la enseñanza de platero, con arreglo a las siguientes condiciones:

Para poder solicitar el ingreso los alumnos de ambos sexos, es indispensable que hayan cumplido 14 años de edad y no pasen de los 35.

Los aspirantes deberán pertenecer a la Organización Sindical y a la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Las instancias se dirigirán al Sr. Presidente de la Junta Rectora de la Escuela de Arte (Delegación Provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla num. 1, 3.ª, Vicesecretaría Provincial de Obras Sociales), acompañadas de los siguientes documentos:

El plazo de admisión de instancias termina el día 27 de octubre actual.

OPOSICIONES A INGRESO en el Magisterio

Se convoca hasta el número 400 de las oposiciones, para la lectura en público de sus ejercicios escritos el día 18 del corriente, a las diez de la mañana.

Ayer se verificó el paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina

Ayer, a mediodía, tuvo lugar en el patio de la Casa del Cordon el paso de un numeroso grupo de Flechas Azules a la Sección Femenina.

Presidió el acto el jefe provincial del Movimiento con el sujeto, asesor religioso de la Sección Femenina y mandos de la Sección Femenina. Frente de Juventudes y del S. E. M., regidoras de la Sección Femenina y otras jerarquías.

Leída la lista de Flechas que iban a pasar a la Sección Femenina, la delegada provincial de la misma dirigió una alocución a las mismas exaltando el acto que se celebraba, tras de lo cual el jefe provincial y el asesor religioso les tomaron juramento que prestaron desfilando ante el Santo Crucifijo y poniendo la mano sobre los Santos Evangelios.

Terminada la ceremonia del juramento, el jefe provincial las declaró admitidas en la Sección Femenina a la que se unieron acto seguido, pronunciando finalmente un discurso el jefe provincial, que señaló la importancia del acto y del juramento prestado que les obliga a entregarse totalmente al servicio de Dios y de España con sacrificio y alegría. Les felicitó por el acto realizado y recordándoles que si no cumplen con su deber adquieren una grave responsabilidad moral y terminó pidiéndoles perseverancia, amor y servicio a la Falange y a la Patria para corresponder al sacrificio de los que dieron su sangre por una España mejor y para los que pidió una oración y un recuerdo.

Como acto final se cantó el "Cara al Sol" dando los gritos de rigor el jefe provincial.

SE DESEA una habitación amplia, zona Vadillos. Tfnos. 2989 y 2452

TABLEROS DE OKUME de primera calidad Gruesos de 3 a 20 milímetros. De 2 por 1 metros y mayores. VALDIVIELSO Y Cia. (Suc.) Madrid, 22 y San Pablo, 24.

SE DESEA una habitación amplia, zona Vadillos. Tfnos. 2989 y 2452

TABLEROS DE OKUME de primera calidad Gruesos de 3 a 20 milímetros. De 2 por 1 metros y mayores. VALDIVIELSO Y Cia. (Suc.) Madrid, 22 y San Pablo, 24.

SE DESEA una habitación amplia, zona Vadillos. Tfnos. 2989 y 2452

TABLEROS DE OKUME de primera calidad Gruesos de 3 a 20 milímetros. De 2 por 1 metros y mayores. VALDIVIELSO Y Cia. (Suc.) Madrid, 22 y San Pablo, 24.

Cruz Roja Española Dispensario - Clínica

Este Dispensario-Clínica, pone en conocimiento del público, que el nuevo horario de Consultas es el siguiente:

MEDICOS	ESPECIALIDAD	Días de Consulta	HORAS
D. Manuel Artacho Galvan	Rayos X	Viernes	5 a 6
D. Juan José Saint Geronis	Cirujía General	Martes	5 a 6
D. José Carazo Calleja	Ginecología-Tocología	Martes	5 a 6
D. Federico Saiz Royuela	Aparato Digestivo	Martes	5 a 6
D. Federico Urraca Plaza	Otorinolaringología	Martes	5 a 6
D. Felix Rojas Gutiérrez	Otorinolaringología	Martes	5 a 6
D. José Luis Díez Martínez	Niños y Puericultura	Martes	5 a 6
D. Pedro Lopez Martínez	Pulmón y Corazón	Martes	9,30 a 10,30
D. Emilio Gámez Heras	Medicina General	Jueves	4 a 5
D. Aurelio Pérez Martín	Nerviosos y Mentales	Sabados	4 a 5
D. Máximo Muñoz Casas	Piel	Jueves	4 a 5
D. Bruno Aragües Murillo	Oftalmología	L. y V.	4 a 5
D. Fernando Criado	Laboratorio	Permanente	

Revistas :-: :-: Folletos - Catálogos Impresos en general Fotografiado :-: Encuadernación :-:

Pida antes presupuesto a TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 13 TELE. 2015

Vuestro baquete nupcial con orquesta En Restaurante Auto Estaciones

GRATITUD. — En la imposibilidad de corresponder personalmente a las visitas que el joven José González González, recibió durante su permanencia en el Sanatorio de la Cruz Roja, la familia de ambos desde estas columnas les más expresivas gracias.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 50 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 436. Premiado con 5 pesetas, los números terminados en 30.

ATROPELLADO POR UN CICLISTA. — El anciano Mariano Alonso Juana, de 81 años, domiciliado en la calle de Santa Ana núm. 22, fue atropellado por un ciclista a mediodía de ayer, teniendo que ser curado en la Casa de Socorro donde el personal médico de guardia le aplicó curación con equimosis en la cadera izquierda y herida contusa en región fronto-temporal izquierda y erosiones en ambas manos; de pronóstico menos grave.

UN INCENDIO. — En el piso segundo de la casa número 15 y 17 de la Calera, se declaró en la tarde de ayer, un pequeño incendio, que fue sofocado por los bomberos. Se originó por el entramado de dicha vivienda, ocupada por la familia de doña María Carmen Currel.

A prueba de ROBO e INCENDIO puede guardar con toda garantía, su dinero, joyas, documentos, valores, etcétera, en ARCAS DE CAUDALES ZUBIGARAY Depósito y exclusiva. IGNACIO PALACIOS, S. A. (Vea exposición provisional, calle Miranda, 3, y solicite precios y catálogos)

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Srta. González Santos, Avenida del Generalísimo 5 y García Antón, Vitoria, 19.

SE RECOMIENDA PUNTUAL ASISTENCIA. ASOCIACION DE LAS JUVENES. Mañana, jueves, 18.º, se celebrará el último curso de la asociación. Se preparará para el día del "Domund", en el Intercambio Teresiano, comenzando a las ocho menos cuarto de la tarde. Sea dirigido por el R. P. Ros.

SE RUEGA LA ASISTENCIA DE TODAS LAS ASOCIADAS, INVITÁNDOSE A TODAS LAS JUVENES.

JABON Machaquito ROPA LIMPIA

El ingeniero burgalés D. Juan Manuel Rebollo al Congreso Internacional Telefónico, en Florencia

Ha salido hacia Florencia, el ingeniero burgalés de la Compañía Telefónica Española, don Juan Manuel Rebollo Castrillo, que representará a España en la XVI Asamblea plenaria del Comité Consultivo Telefónico, que a partir de ayer se inició en aquella capital italiana, para continuar hasta el próximo día 27 del actual.

Integrará la representación española, junto a nuestro distinguido paisano, los señores Clara, director técnico de la Compañía Telefónica y señor Riego, subdirector de Tráfico de la citada Compañía.

SE RECOMIENDA PUNTUAL ASISTENCIA. ASOCIACION DE LAS JUVENES. Mañana, jueves, 18.º, se celebrará el último curso de la asociación. Se preparará para el día del "Domund", en el Intercambio Teresiano, comenzando a las ocho menos cuarto de la tarde. Sea dirigido por el R. P. Ros.

SE RUEGA LA ASISTENCIA DE TODAS LAS ASOCIADAS, INVITÁNDOSE A TODAS LAS JUVENES.

JABON Machaquito ROPA LIMPIA

ACCION CATOLICA

Juventud Masculina REUNION EXTRAORDINARIA

Se recuerda a los jóvenes de Acción Católica que hoy, a las ocho de la noche, y en los locales del Consejo Diocesano, tendrá lugar una reunión extraordinaria en la que intervendrá el coadjutor provincial Rvdo. Don Manuel Aparici.

Se recomienda puntual asistencia.

SE RECOMIENDA PUNTUAL ASISTENCIA. ASOCIACION DE LAS JUVENES. Mañana, jueves, 18.º, se celebrará el último curso de la asociación. Se preparará para el día del "Domund", en el Intercambio Teresiano, comenzando a las ocho menos cuarto de la tarde. Sea dirigido por el R. P. Ros.

SE RUEGA LA ASISTENCIA DE TODAS LAS ASOCIADAS, INVITÁNDOSE A TODAS LAS JUVENES.

JABON Machaquito ROPA LIMPIA

ARRIENDOS

SE ALQUILA amplio y céntrico piso amueblado, con baño. Razón Almirante Bonifaz, 12, 1.º

SE ALQUILA piso en Vadillos, 5 habitaciones, baño, 390 pesetas. Informes esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

MORRIS, cuatro puertas, como nuevo. Vendido. Informes, Moneda, 13.

PARA vender, tengo turismo varias marcas y camiones Diesel, como nuevos. Informes, Moneda, 13.

VENDO motor 2 1/2 H. P. Defensores de Oviedo, 7. Taller.

COLOCACIONES

NECESITO oficial o medio oficial carretero, Julio Illetrante, Sasamón.

SE necesita sembrador que sepa sembrar. Fuentetaja, Teodoro San Martín.

SE NECESITAN obreros para fábrica de ladrillos. Informes, Madrid, 11, principal.

SE PRECISAN obreros en Empresa importante. Informes: Oficina de Colocación.

SE NECESITAN empacadoras, Galletas Arconada Traseras de Santa Dorotea s/n.

SE NECESITA insulador electricidad. Santander, 15. Electricidad.

SE NECESITA año o niña, formal para cuidar niños, buen sueldo. Lain Calvo, 29, 2.º

NECESITAMOS representantes toda España, artículo pagado exclusivamente. Comisión 20 por 100. Envíenos muestra. Escribid "Ondulón". Apartado 1.219. Barcelona.

PCRIERO con informes poco familia, se precisa. Vitoria, 34, 2.º

CBREAS se admiten. "Cebrea". C. A. y Retera. Madrid, 78.

SE NECESITA cocinera o chifa, sepa cocinar. Vitoria, 36, 1.º decha.

SIRVIENTA se necesita. Plaza Vega, 22-24, 3.º izquierda.

SE NECESITA cocinera y marcella. Espolon, 30 principal.

COMPRAS Y VENTAS

MAQUINAS punto garantizadas. Precios sin competencia. Leguill. Gso, 3. Madrid.

MAQUINA registradora en perfecto uso, compraria. Bar Peña. San Cosme.

SE VENDEN dos trajes y un abrigo de caballero. Vendo, 6. Razón Perterra.

VENDO 24 fanegas de sembradura en Villafraja Marizán.

VENDESE máquina escribir. Carmen, 9. Mércedel. Castro.

VENDESE para vino. Granja Torralba. Villaminzo.

VENDO de 5 a 6.000 kilos de uva. P. Román. Fromista (Palencia).

MAQUINAS punto, todas tamaños, 10 años garantía. Montero, 20. Madrid.

Madrid.— La sesión de hoy en Bolsa ha sido de mayor euforia que las anteriores...

Interior, 85; Amortizable, 4 por 100, 1908, 88'50; 3 por 100, 1928, 84, 85, 86'50, 4 por 100, Octubre 99; Noviembre, 99'15; 3'5 por 100, 1951, 90; 5 por 100, 1947, 98'75; Junio 1948, 98'75; Enero 1950, 99'25; Exentas, 98'50 y Lotes, 99'75.

Acciones.— España, 426'50; Exterior, nuevas, 470; Hipotecario, 300; B. Chorro, 167; H. Española, 260; M. Berduero, 200; Mengonot, 129; M. d'Almeida, 133; Telefonos, 177; R. d'Almeida, 165; Tabacalera, 700; 418 Campsa, 165; y Preferentes, Navil ordinaria, 104 y Preferentes, 120'50; Explosivos, 277; Hidronitro, 155; Petrolcos, 351; Unión Química, 238; Alto Horno, 216; Auxiliar Ferro-cariles, 268; Fefesa, 250 y Snioco, 297.— Cifra.

Mercado de divisas
Madrid.— Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares USA, 39'65; Cuba, 39'45; Alemania, 39'60; Italia, 39'56; pesos mexicanos, 4'57; libras esterlinas, 110'36; franco francés, 112; id. marroquí, 112; id. suizo, 102'85; escudo, 136'8; franco belga, 78'35; florines, 1.036'78; coronas suecas, 7'64; id. danesa, 5'8 y noruega, 5'55.— Cifra.

Bolsa de Bilbao
Bilbao.— La Bolsa conserva hoy sus posiciones del cierre de la semana anterior.

LANAS
Colorido y calidad en
CASA DE LAS MEDIAS

Muebles Angulo
UNA IDEA... UNA REALIDAD
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Cruz Roja - RAYOS X
Pueblo 2 - Teléfono 8231

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36 3.º - Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20. 1.º - Teléfono, 1667

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Paseo de Prim, 24. - Teléfono, 5264

Doctor VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL RAYOS X
Calera, 15, 1.º

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey San Fernando 3, 8.º. Tel. 1446

GUTIERREZ SESMA
PUERICULTOR OFICIAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 3'30 a 4'30
San Juan, 27, 1.º

OPTICA IZAMIB - Lain Calvo, 28
Confie en esta Casa su receta de Oculista
Cristales científicos de las mejores marcas

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDERA, 23 - TELEFONO, 2218. - SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º - DE 12 a 2

OPTICA CIENFIFICA FUNDADA 1840
JOYERIA VILLANUEVA PZA. J. ANTONIO, 11
LA PRIMERA CASA EN BURGOS Despacho de recetas

LOS DEPORTES

Sigue el revuelo en torno al combate de los dos "Luises"

Parte interesada ha llevado el caso a los Tribunales

Pero "Vida Deportiva" insiste y aporta nuevas pruebas

Barcelona.— El combate para el campeonato de España para los pesos plumas, disputado en esta ciudad entre Romero y Luis de Santiago, sigue dando mucho que hablar.

No obstante, una de las revistas barcelonesas que más se han significado declarando como ilegal el desarrollo del combate, "Vida Deportiva", publica hoy una información, en resumen, en la que dice, entre otras cosas, que el caso inusitado de que para un combate que podía durar doce asaltos, ni agua llevaron los cuidadores de Luis de Santiago, a su finción, y al final del primer asalto, debieron pedir a un niño de los que venden camisetas, que fuera a buscarla.

JOVEN: Detente y piensa. Vives muy deprisa, correteas demasiado y te entretienes con muchas cosas. Te hace falta pensar. Asiste a "Las Jornadas de la joven".

España vence a Italia en baloncesto y a Grecia netamente en water polo

Dominguez, subcampeón en los 200 metros brozo

Alajandria.— M. Lusien (Francia) ha ganado la final de 200 metros brozo, en 2 minutos, 41 segundos y 9/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

En la prueba de relevos 4 por 200 metros venció con facilidad el equipo francés formado por Bernard, Jan, Boiteux, y Van Lamme, en 9 minutos y 5 segundos 2/10.

Clausura de la VI Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica

En el momento del domingo pasado y en el salón de exposiciones del Teatro Principal, tuvo lugar la solemne clausura de esta importante Asamblea, que reunió a gran número de representantes de ciudades y pueblos de la diócesis.

Bajo la presidencia del muy ilustre señor vicario capitular, que representaba al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, asistente a Fátima y con la presencia de representantes diversos de las autoridades civiles y militares, comenzó el acto con unas frases llenas de celo apostólico del presidente del Consejo Diocesano, don Angel Cuesta, quien hizo la presentación del orador, don Pedro Cabrera, secretario del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica.

Comenzó el señor Cabrera, testimoniando su sumisión a la Jerarquía y tras de saludar a los presentes y agradecer las frases encomiásticas del presidente diocesano, entó de lleno a explicar en un magnífico discurso la importancia de la Acción Católica, apostólicamente se refirió a la necesidad de que, si ha sido necesario en todos los tiempos, hoy lo es más que nunca ya que los sacerdotes no dan abasto a las necesidades de las almas, lo que exige de los hombres de Acción Católica que no se queden sentados al borde del camino, indiferentes ante el estado lastimoso de tantas almas.

Tres campos principales indica como propios para el apostolado el de nuestra alma, el de nuestra familia y el de nuestra profesión.

El hombre, dice, debe aspirar a su santificación, que se puede forjar en la vida ordinaria, con el cotidiano cumplimiento de los mandamientos de la Ley de Dios y de los deberes propios de nuestro estado, poniendo en todo ello "un poco más de gusto de Dios".

Hace resaltar, más tarde la obligación primordial de los padres de ocuparse de la salvación de las almas de sus hijos, llevando el apostolado al campo de la familia y finalmente, refiriéndose al aspecto de la profesión, dice que debemos ejercitar nuestro apostolado, sobre todo, con la poderosa palanca del ejemplo, que, en su concepto, es "la mejor apologética de los tiempos modernos".

Terminó su brillante conferencia con la afirmación de que debemos ser en nuestra vida como notarios de la presencia de Cristo en nosotros.

El señor Cabrera fue calorosamente aplaudido por el numeroso auditorio. A continuación, el muy ilustre señor vicario capitular, se levantó y, después de excusar la ausencia del excelentísimo señor Arzobispo, dijo que insistía en las ideas del orador, que colocaba la importancia que en los tres órdenes individual, familiar y profesional, tiene el ejemplo, que no sólo cautiva, sino que arrastra.

Después de sus bellas palabras, quedó clausurada la sexta Asamblea de los Hombres de Acción Católica.

El domingo juego el Burgos en Estello y el Izarra tiene proyectado rendir un homenaje a Elizaga

Como es sabido, el domingo próximo jugará el Burgos en Estello, enfrentándose al Izarra. Sobre este partido habrá que hacer líneas y presionar las atenciones debidas, ya que el campo de San Andrés no es nada propicio a los colores burgaleses. Pocos veces ha dado frutos la visita al citado terreno.

Pero en fin, es prematuro aun hablar sobre estos particularidades, no es nuestro propósito de momento hacerlo en ello. Unicamente queremos registrar aquí el propósito que los burgaleses y la afición estellera tienen de rendir un homenaje a Anselmo Elizaga, entrenador del Burgos y natural de aquella localidad.

En fin, que no olvidemos que se verá ratificada por una excelente actuación de los jugadores burgaleses, para hacer honor a la capacidad de su preparador.

Termina la Vuelta aérea a España

Madrid.— Ha terminado la vuelta aérea a España de 1951 que la legación al campo del Real Aero Club, está tarde a partir de las 4:20 horas, de las 15 avionetas que continuaban la prueba. La primera en llegar fue la "Macchi" tripulada por el señor Carmona. Hasta mañana no se conocerá la clasificación.

En la última etapa las avionetas han hecho el recorrido Logroño - Valladolid - Madrid, no pudiendo detenerse en Bilbao por estar cerrado el aeropuerto de Sondica.

Grave situación en Egipto

(Viene de primera página) grupo de manifestantes egipcios incendiando uno de los almacenes militares británicos. En el se vendían artículos para los soldados a precios reducidos.—Efe.

UNIDADES EGIPCIAS, A ISMAILIA El Cairo.— De fuente fidedigna se dice que unidades del Ejército egipcio han salido para Ismailia con el fin de restablecer el orden. Los informados en cuestión tienen entendido que las fuerzas británicas entregaron la ciudad a las unidades egipcias si estas se consideran lo suficientemente fuertes para mantener el orden.

COMUNICACIONES CORTADAS El Cairo.— El diario "Al Balah" asegura que el Gobierno ha cortado las comunicaciones entre la Embajada inglesa de El Cairo y en Alejandria con los puestos militares de Fayid e Ismailia, en la zona del Canal de Suez.

ACCION DE RESISTENCIA El Cairo.— La población egipcia de la zona del canal de Suez, ha comenzado un movimiento de resistencia. Los conductores de un tren se han negado a realizar su trabajo debido a que el convoy transportaba militares ingleses y los conductores de "taxi" de Ismailia se niegan a que sus coches sean utilizados para llevar soldados u oficiales ingleses entre la ciudad y sus campamentos. Los obreros que trabajan en la construcción de un aeródromo militar, cerca de Ismailia, han cesado también el trabajo, pretextando exigencias de salarios.

La confirmación de estas noticias no puede lograrse por las dificultades en las comunicaciones.—Efe.

CURRERIA PERSONAS HERIDAS Alejandria.— Cuarenta personas han resultado heridas durante un choque de la policía egipcia contra militares de manifestantes. La policía ha practicado, además, 50 detenciones.—Efe.

UN SOLDADO INGLÉS APUNALADO EN PLENO DIA Londres.— El ministro de la guerra británico, anuncia que un soldado de esta nacionalidad, fue apunalado el lunes en Ismailia, zona del Canal de Suez, en pleno día, en la plaza de la estación. Añade que un autobús de una escuela de niños fue apreadado en la misma ciudad.

El anuncio no indica si el soldado falleció o cuál es la importancia de sus heridas.—Efe.

"OCUPACION DE UNA CIUDAD EGIPCIA" El Cairo.— En los círculos egipcios se califica el envío de tropas a Ismailia, donde han asumido el control de la estación ferroviaria de la plaza de la Princesa Feriat, como "ocupación de una ciudad egipcia".—Efe.

SEIS EGIPCOS Y LOS BRITANICOS MUERTOS El Cairo.— Sin carácter oficial se informa que en los sucesos de Ismailia, resultaron muertos seis egipcios y dos británicos.

Viajeros que llegan de aquella ciudad afirman que la situación está domingada.—Efe.

LLEGAN PARACIDISTAS INGLESES Londres.— Tres mil quinientos paracaidistas británicos han llegado a la zona del Canal de Suez, según dicen informaciones no confirmadas.

INGLATERRA ENVIARA REFUERZOS Londres.— El Foreign Office anuncia que Gran Bretaña enviara tropas

El Campo POR ELISEO DE PABLO

Normas por las que ha de regirse el comercio de la patata de siembra

Las publicó ayer el "Boletín Oficial del Estado"

Madrid.— Por el Ministerio de Agricultura, servicio de la patata, se publica en el "Boletín Oficial del Estado" de hoy la circular número 11 por la que se dictan las normas que han de regir el comercio de patata de siembra en la campaña 1951-52.

Se considera únicamente patata de siembra la que en estas normas se define como seleccionada, autorizada y extranjera de siembra. Toda otra patata producida en territorio nacional o importada, se considerará como destinada al consumo (humano o del ganado) o para su empleo con fines industriales, sin que en ningún caso se le pueda aplicar la denominación de "siembra".

La venta y circulación de toda patata de consumo que trate de ser situada empleando términos que sugieran al comprador la idea de patata de siembra, será considerada fraudulenta y sujeta a las sanciones que señala la legislación vigente de fraudes.

Los tubérculos serán de la forma normal de la variedad y su peso estará comprendido entre treinta y cinco y ciento cincuenta gramos; y se admitirá una tolerancia del 5 por 100 en cuanto a mezcla de variedades, así como en los límites de peso de los tubérculos, y del 2 por 100 dañados o enfermos, no pudiendo rebasar la suma de estos tres conceptos del 8 por 100, referidos dichos porcentajes a número de tubérculos.

Los almacenistas inscritos en el libro registro de la Jefatura Agronómica y que reúnan las condiciones exigidas para ejercer el comercio de la patata de siembra, son los únicos que podrán actuar como recolectores de la patata autorizada. El precio al agricultor será fijado por el servicio de la patata de siembra, a propuesta de la Jefatura Agronómica.

JOVEN, sin ideal no podrás conseguir nada. ¿Quieres conocer el tuyo y entusiasmartelo con él? Acude a "Las Jornadas de la joven".

Los chicos y los mayores saben que lámparas YRIA son sin duda las mejores. LAMPARAS YRIA LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA

Incoación de sumarios por robos y estafas contra dos funcionarios

Madrid.— En los Juzgados de Instrucción números 3, 4 y 5, se siguen sumarios contra dos altos empleados del organismo conocido por "Regiones Devastadas" así como contra otros dos funcionarios del mismo y diversos sujetos, que se cree encubrieron a los anteriores.

La primera de las causas se refiere a la venta ilícita de cosas máquinas de escribir; la segunda se incoó por la venta de un camion y varios "chasis" de otros vehículos y la tercera, por aparecer en la contabilidad del organismo una partida de cerca de cuatro millones de pesetas cuya aplicación no está suficientemente comprobada.

Según nos han indicado algunos abogados, se dice que los procedimientos van a ser refundidos y se va a nombrar un juez especial.

Música, danza, magníficos exponentes del alma de los pueblos que se aseman a sus ritmos. Por él rescuista las danzas La S. Femenina de la Falange. X Concurso Nacional de Coros y Lanzas en Aranda de Duero.

Asesinato del primer ministro del Pakistán

(Viene de primera página) a una reunión pública en Rawalpindi cuando se produjo el atentado. La reunión política se celebraba bajo los auspicios del Comité local de la Liga musulmana. El primer ministro había sido calorosamente aplaudido al llegar al lugar de la reunión. Acababan de dirigirse unas palabras de bienvenida y se levantó para hacer uso de la palabra. Apenas había comenzado a mirar sus notas, cuando fueron hechos dos disparos. El primer ministro cayó inmediatamente. Su secretario político y otras personas se apresuraron a recogerlo e inmediatamente fue trasladado al hospital, donde se le hizo una transfusión de sangre. A pesar de ello, Liaquat Ali Khan, succumbió.

Añadió la comisión que el asesino había sido cogido en la calle con el revolver todavía en la mano y que la multitud lo mató.—Efe.

EL ASESINO ERA UN FANATICO QUE PREGUNZABA LA GUERRA CON LA INDIA Karachi.— El asesino del doctor Liaquat Ali Khan era un tal Syed Ajbar natural de Heznea, cerca de Peshawar, capital de la provincia fronteriza del Noroeste, ha sido identificado como miembro de la fanática secta islámica "Jaksar", que ha estado pidiendo la "guerra santa" para resolver la disputa de Cachemira con la India.

El primer ministro había ido a Rawalpindi a tratar de suavizar los ánimos en relación con la disputa de Cachemira, que se hallan muy excitados en aquella zona del Punjab, fronteriza con aquel Estado.—Efe.

CUARENTA DIAS DE LUTO NACIONAL Karachi.— En una nota del Gobierno pakistaní se anuncia la declaración de cuarenta días de luto nacional por la muerte del primer ministro Liaquat Ali Khan. Las banderas ondearán a media asta durante tres días. El entierro del estadista asesinado se efectuará el próximo miércoles.—Efe.

TRUENO DE PAQUITO GARCIA EN HUERTA DE REY En las fiestas de Huerta de Rey, han tenido lugar varios festejos taurinos pero no hemos de relatarlos más que al gran triunfo obtenido por nuestro paisano Paquito García, como director de lidia en el festejo celebrado el día 10 de los corrales, en el que se lidiaron dos becerras (de 140 kilos cada una) y dos novillos de la localidad y de la colonia bilbaína en la misma, retirando el director de lidia, como decimos Paquito García, alcanzando un resonante triunfo, hasta el punto de que ha recibido oferta para actuar en lidia normal el próximo año.

BUENA CORRIDA EN ZARAGOZA Zaragoza.— Cuarta de feria. Ganado de sobrios de donña Julia Calvo, de Montevejo (Aceres). Mucho viento. Luis Miguel Dominguez comienza con pases para animar al toro, que se cae. Continúa con adornos y termina con una estocada. Ovación al torero y pitos al toro. En su segundo, gran ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta. Martorell es ovacionado al veranquear. Buena faena y ovación, oreja, petición de cola, vuelta y salida. En su segundo, gran faena, ovación, dos orejas, petición de rabo, vuelta y salida. Pablo Lozano empieza bien y termina escuchando gran ovación. En el que cierra plaza, Lozano es cogido aparatadamente durante una serie de naturales, sin consecuencias. Sigue valiente. Mata de media, que basta. Ovación, dos orejas, petición de rabo, vuelta y salida.

Los tres matadores son pasados en hombros y salta a la calle entre aclamaciones.—Cifra.

TOROS

